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Abstract
Självsvält eller anorexia nervosa drabbar nästan uteslutande unga flickor. Ur rent klinisk synpunkt är det patientens allmänna utmärgling som är det utmärkande. Få sjukdomar har under de senaste 20 åren studerats och diskuterats så ingående som denna sjukdom. 

Anorexiflickans föräldrar, framförallt mammorna, uttrycker inte sällan ett mycket stort hjälpbehov för egen del. De upplever ofta maktlöshet och känner sig otillräckliga som mammor. Samtidigt som de ofta många gånger efterlyser expertis, har de i regel i sig själva de resurser som behövs för att hjälpa sina flickor att bli friska.
I denna uppsats redovisas en terapeutisk modell för att hjälpa mödrar få tillbaka sin mammafunktion, så att hon själv sedan skall kunna vägleda sin anorektiska flicka. Hur detta arbete går till belyses i denna uppsats dels genom en fasindelad modell formulerad ur min egen erfarenhet, integrerad med terapiperspektiv ur litteraturen kring anorexi och dels genom några utförliga fallstudier där detta fas- och processperspektiv exemplifieras.
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